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Digitaal jeugdwerk  -  Resultaten Studie

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 109 van 26 februari 2021, die handelde over 
digitaal jeugdwerk en de opleidingen voor jeugdwerkers. Ik citeer het volgende uit het 
antwoord van de minister op die vraag: “De aanbestedingsprocedure voor de studie rond 
digitaal jeugdwerk werd gelanceerd in het najaar van 2020. De onderzoeksopdracht werd 
in februari 2021 gegund aan de Vrije Universiteit Brussel, in samenwerking met het 
Kenniscentrum Mediawijsheid. De studie is dus nog maar recent van start gegaan en zal 
tegen het einde van het jaar worden afgerond. Over de reeds gezette stappen kan ik 
momenteel nog niets rapporteren”.

Is de studie rond digitaal jeugdwerk binnen Vlaamse organisaties intussen afgerond en 
opgeleverd?

Zo ja, wat waren de belangrijkste conclusies uit de studie? En op welke manier zal nu 
aan de slag gegaan worden met de resultaten ervan?

Zo niet, wanneer zal de studie worden afgerond?
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De studie rond digitaal jeugdwerk is momenteel in afrondingsfase. Concreet hebben de 
onderzoekers het eindrapport opgeleverd en feedback ontvangen van de stuurgroep die de 
uitvoering van dit onderzoek heeft opgevolgd. De finale versie, waarin deze feedback nog 
zal verwerkt worden, zal eerstdaags worden opgeleverd. Het is deze versie die uiteindelijk 
ook zal gepubliceerd worden.

De studie maakte eerst een overzicht van digitaal jeugdwerk in Vlaanderen in de breedte, 
aan de hand van een zogenaamde QuickScan-analyse die op basis van een survey en 
interviews informatie over heel wat praktijken verzamelde. Vervolgens gingen de 
onderzoekers over tot de analyse van een aantal cases in de diepte. Tot slot keken ze niet 
alleen naar digitaal jeugdwerk binnen Vlaamse organisaties, maar namen ze ook een aantal 
interessante voorbeelden uit het buitenland mee in beschouwing.

De conclusies en aanbevelingen worden momenteel nog verder aangescherpt na de laatste 
feedback van de stuurgroep, dus daar kan ik nog weinig details over geven. Het zal u niet 
verbazen dat de onderzoekers vaststellen dat digitaal jeugdwerk is gegroeid in tijden van 
corona, soms noodgedwongen als vervanging van fysieke activiteiten die niet konden 
doorgaan, maar de sector is daar vaak ook erg creatief mee omgesprongen.

Daarnaast zullen de resultaten worden gedeeld met het lerend netwerk digitaal jeugdwerk, 
een netwerk van Vlaamse organisaties die in 2021 werd opgericht onder coördinatie van 
het departement CJM, De Ambrassade, het Kenniscentrum Mediawijs en JINT. Ook zullen 
de resultaten worden gedeeld met het Europees Strategisch Netwerkproject (SNAC) on 
Digital Youth Work, een project van de Nationale agentschappen Erasmus+ uit 15 landen 
gecoördineerd door het Finse Nationale Agentschap. Hierbij worden goede praktijken uit 
Vlaanderen op vlak van Digitaal Jeugdwerk gedeeld met andere landen uit de EU, namelijk 
Estland, Ierland, Letland, Portugal, Roemenië, Slovenië, Finland en Ijsland. Ook zullen de 
resultaten op maat van de sector worden ontsloten tijdens een bijeenkomst van de 
Commissie Jeugdwerk georganiseerd door De Ambrassade op 16 februari 2022. Tot slot 
zullen de noden tot vorming die naar boven kwamen in dit onderzoek worden geïntegreerd 
in de mediacoachopleiding voor de jeugdsector. In kader van prioriteit 5 Mediawijsheid 
binnen het Vlaams Jeugd- en Kinderrechtenbeleidsplan, heeft het Kenniscentrum Mediawijs 
een mediacoachopleiding uitgewerkt en uitgebreid met relevante onderwerpen voor 
jeugdwerkers.


